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26 березня відзначив свій 80-річний ювілей відомий український етно-
лог, доктор філософських та історичних наук, громадський і культурний 
діяч зі Словаччини Мирослав Сополига. Від 1967 року він працював у 
Музеї української культури у Свиднику, а  від 1986 по 2016 рік був його 
директором, власноруч збирав унікальний польовий і документальний 
матеріал, проводив активну науково-дослідницьку, едиційну та органі-
заційну діяльність, зосібна розробив етнографічну екcпозицію просто 
неба – скансен, де щорічно відбувається традиційне Свято культури руси-
нів-українців Словаччини. Під його редакцією вийшло півтора десятка 
томів «Наукового збірника Музею української культури у Свиднику». 
Цьогоріч також виповнюється 70  років від дня заснування установи. 
У  колі зацікавлень дослідника  – народна архітектура та побут, зокрема 
народні строї, харчування, традиційні господарські заняття українців 
Пряшівщини. Його бібліографія нараховує понад 1500  позицій, з  них  – 
60 індивідуальних та колективних монографій.

Мирослав Сополига – організатор, співорганізатор та учасник бага-
тьох міжнародних конференцій, симпозіумів і семінарів у Словаччині, 
Україні, Польщі, Чехії, Бельгії та інших країнах. Резонансним став цикл 
організованих свидницьким Музеєм конференцій «Лемки, бойки, руси-
ни – історія, сучасність, культура», у яких брало участь чимало науковців з 

України, зокрема з ІМФЕ. Мирослав Сополига є дійсним членом НТШ імені Шевченка, дійсним членом 
Асоціації європейських музеїв під відкритим небом, почесним доктором Ужгородського національного 
університету. У 2021 році його обрали іноземним членом НАН України за спеціальністю «етнологія». 
Учений отримав найвищу відзнаку в галузі музеології Словаччини – премію Андрея Кметя за видатні 
заслуги в дослідженні, документації та презентації історії і культури українців Словаччини (2011), він 
також є лауреатом премії П.  Чубинського та  ін. Указом Президента України етнолог з Пряшівщини 
нагороджений орденом «За заслуги» ІІІ ступеня (2008).

Мирослав Сополига відстоює інтереси українців Словаччини, піклується про їх мову, культуру та 
збереження ідентичності, стоїть на сторожі їх винародовлення, виступає проти політичного русиніз-
му. Дослідник підтримує тісні наукові зв′язки з Україною. Докторську дисертацію, присвячену народ-
ному будівництву українців Пряшівщини, він захистив в ІМФЕ ім. М. Т. Рильського НАН України 
(1993), з  яким активно співпрацює досі  – він є автором і членом редколегії часопису «Народна 
творчість та етнологія», співавтором та рецензентом праць з етнічної та етнокультурної історії 
України, експертом і опонентом, членом спецради із захисту дисертаційних досліджень.  Науковці 
нашого Інституту присвятили йому «Збірник статей на вшанування 70-річчя видатного україніста 
Словаччини Мирослава Сополиги» (2016).

Щиросердно вітаємо шановного пана Мирослава з ювілеєм і зичимо життєвого й творчого довго-
ліття, родинного затишку, теплих спогадів про друзів і колег з далекої, але духовно близької україн-
ської землі!

Колектив ІМФЕ ім. М. Т. Рильського НАН України
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